
OBLASTNÍ CHARITA JILEMNICEOBLASTNÍ CHARITA JILEMNICE

VÝROČNÍ ZPRÁVA 20VÝROČNÍ ZPRÁVA 202222

Zdobení perníčků Mateřské centrum Rodinka

  



2

1. Poslání
Jsme součástí Charit stojících na křesťanských hodnotách. Společně pomáháme lidem v nesnázích

i tam, kde schází naděje.

Naším posláním je pomoc lidem v hmotné, sociální, duchovní a duševní nouzi bez ohledu na jejich

příslušnost k rase, národnosti a náboženskému vyznání.

2. Základní údaje
název: Oblastní charita Jilemnice

sídlo: Roztocká 500, 514 01 Jilemnice

IČ: 45599696

právní forma: Právnická osoba evidovaná podle zák. č. 3/2002 Sb., zákon o církvích a náboženských

společnostech, v platném znění. Je zaevidována v Rejstříku evidovaných právnických osob jako účelové

zařízení Církve římskokatolické ve smyslu § 15a odst. 1 písm. b) uvedeného zákona.

registrace: U Ministerstva kultury ČR pod č. 8/1-04-707/1996 ze dne 30. 10. 1996.

web: www.jilemnice.charita.cz

e-mail: simona.posepna@jil.hk.caritas.cz     mohrova.leona@centrum.cz

datová schránka: ibe9ynf

telefon: 734 280 227   730 586 731

číslo účtu: 165301098/0600

statutární orgán: Simona Pošepná, ředitelka    Mgr. Leona Mohrová zástupkyně ředitelky

3. Služby
Oblastní charita Jilemnice (dále jen „charita“) provozuje tato střediska:

 Humanitární sklad a charitní obchod
 Hygienické zařízení pro osoby bez domova
 Potravinovou pomoc
 Mateřské centrum Rodinka
 Charitní taxi
 Půjčovnu kompenzačních pomůcek

V roce 2022 jsme oslavili 30 let od založení Charity v Jilemnici. Toto výročí jsme si připomněli
na setkání se zaměstnanci, členy Rady charity a pamětníky.

http://www.jilemnice.charita.cz/
mailto:simona.posepna@jil.hk.caritas.cz
mailto:mohrova.leona@centrum.cz
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   Rok 2022 v našich službách ovlivnila válka na Ukrajině. V prvních měsících války jsme poskytovali
potravinovou pomoc a oblečení uprchlíkům dle našich možností, pomáhali jsme vybavit byt pro
uprchlíky a velké množství oblečení bylo odvezeno do táborů pro uprchlíky v Praze.
Prostory Mateřského centra byly otevřeny uprchlíkům s jejich dětmi. Pomáhali jsme uprchlíkům
s dopravou i zapojením do běžného života u nás.

4. Humanitární sklad ošacení a sociální šatník
Humanitární sklad byl první charitní službou, kterou provozujeme už 30 let. V současnosti ho

najdete v budově staré polikliniky (ul. Metyšova 372). Přijímáme zde oblečení, ložní prádlo, drobné věci
do domácnosti, obuv, hračky, knížky atd. Provozní doba je v pondělí od 09:00 do 17:00, ve čtvrtek
od 15:00 do 17:00 a v pátek 10:00 do 14:00. Věci potřebné pro naše klienty, ponecháváme ve skladu,
ostatní odváží k dalšímu upotřebení Diakonie Broumov, vše je využito. Lidem v nouzi vydáváme
oblečení a obuv na základě poukázek, které jim vystavují příslušné organizace veřejné správy (sociální
odbor, úřad práce, městský úřad) nebo pomáhající organizace na základě provedeného sociálního šetření
u klienta. Vydáním poukázky vzniká klientovi nárok na 5 ks oblečení či obuvi 1x měsíčně zdarma. Po
vyčerpání nároku si může zakoupit nabízené věci za velmi nízké ceny, a to již v neomezeném množství.
Letos tuto pomoc využilo celkem  6464  klientů, většina vícekrát během roku. Sociální šatník zároveň
funguje i jako charitní obchod, kde si kdokoli z veřejnosti může zakoupit vystavené zboží za velmi nízké
ceny. Loňský výtěžek z prodeje byl 66.755,- Kč, tato finanční částka byla použita na úhradu zvýšených
nákladů na energie, vytápění a na další náklady spojené s touto službou. Charitní obchod je vzhledem
k velice nízkým cenám zboží často využíván seniory a rodinami s dětmi.

  HumanitárníHumanitární sklad ošacení sklad ošacení
5. Potravinová pomoc
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     Potravinovou pomoc provozujme od roku 2016, je zaměřena na podporu nejchudších rodin, na boj
s chudobou. Jsme napojeni na potravinovou banku Libereckého kraje. Klienti si pro potravinové balíčky
přicházejí na základě doporučení spolupracujících organizací (OSPOD Jilemnice, OSPOD Vrchlabí,
Diakonie Vrchlabí, Rytmus Liberec, Fokus Turnov, Pečovatelská služba Jilemnice, Sociální rehabilitace
Vrchlabí). Potravinové a drogistické balíčky jsou tvořeny klientům na míru v souladu s jejich
konkrétními potřebami.
Naše charita se pravidelně 2x ročně (jaro, podzim) účastní celorepublikové Sbírky potravin pořádané
potravinovými bankami. Při jarní sbírce jsme z důvodu pandemie nemohli využívat dobrovolníky na
pomoc při sbírce, proto jsme celou sbírku pokryli vlastními silami.  Stále se vybírají potraviny jenom
v jedné místní prodejně – Tesco Jilemnice. Díky potravinové sbírce můžeme klientům zajistit dostatek
potravin na několik měsíců, i přesto máme některé komodity jako např. masové konzervy, oleje
v nedostatečném množství.
   Chceme zde poděkovat soukromým dárcům z Jilemnice a okolí, kteří nám zejména v začátku války
pomohli zvládnout zvýšenou potřebu potravinové pomoci darováním potravin a drogérie.
   V roce 2022 byla potravinová pomoc poskytnuta formou potravinových a drogistických balíčků
75 klientům, většině opakovaně. Mezi uživatele této služby patří matky samoživitelky, rodiny s velice
nízkým příjmem, vícečetné rodiny (4 a více dětí), senioři, osoby bez domova i jednotlivci bez rodiny a
také uprchlíci. Snahou je, aby se klienti nestali na potravinové pomoci závislými, aby neztráceli motivaci
a aby tuto pomoc vnímali pouze jako nouzové řešení sociálního systému.

6. Hygienické zařízení pro osoby v nouzi
   Hygienické zařízení pro osoby v nouzi funguje od roku 2016. Zařízení je umístěno vedle humanitárního
skladu charity. Osoba nacházející se v nouzi (např. bez přístřeší) má možnost se přijít ve stanovených
hodinách omýt. Hygienické zařízení je využíváno nárazově, vždy podle aktuální potřeby klientů.
Zařízení je využíváno např. osobami bez přístřeší, osobami vracejícími se z výkonu trestu apod. V roce
2022 službu opakovaně využili 2 klienti.

7.   Mateřské centrum Rodinka
   MC Rodinka je již 19 let místem pro setkávání rodičů na rodičovské dovolené. Sídlí ve druhém patře
Společenského domu JILM, Roztocká 500. Je jediné zařízení tohoto typu v regionu Jilemnicko.
Fungujeme na principu vlastní aktivity členů, matek ale i otců a prarodičů a jejich dětí. Posláním centra
je podpora fungující rodiny, prostřednictvím aktivizačních, vzdělávacích, volnočasových aktivit pro
rodiče a děti. Mezi prioritní činnosti patří práce s dětmi, realizace různých aktivit, které jsou zaměřeny
na rozvoj jemné a hrubé motoriky, propojení obou mozkových hemisfér, koordinace oko ruka, rozvoj
lokomočních činností. Prioritou zůstává socializace dítěte v kolektivu vrstevníků, mezi jinými
dospělými osobami. Socializace umožňuje následný snadnější přechod dítěte do kolektivu v zařízeních
typu mateřská školka apod. MC se také zaměřuje na rodiče, pro něž pořádáme mnoho různých
vzdělávacích aktivit. Účast na těchto aktivitách často zbavuje rodiče pocitu sociálního vyloučení, který
často s nástupem na rodičovskou dovolenou nastává. Rodiče mají možnost si jako dobrovolníci vytvářet
jednotlivé aktivity v MC, mohou vést kroužky, kurzy, mohou se aktivně zapojit do pořádání venkovních
akcí, které pravidelně zajišťujeme. MC se zaměřuje na sociální prevenci rodin s dětmi, na rozvoj
komunitního života, dále na rovnost všech, bez rozdílu věku, pohlaví a vyznání. Tato činnost je
podpořena z dotačního projektu MPSV Rodina. V rámci tohoto projektu je podpořena i socializační
činnost formou jednorázových konzultací a tzv. socializací v akci.
Přehled pravidelných aktivit:
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Socializace, sociální začleňování, bezpečnost a prevence, svépomocná skupina pro rodiče
Zpívánky 1x týdně
Mraveneček 1x týdně (aktivita zaměřena na rozvoj jemné motoriky s využitím speciálních pomůcek)
Cvičení pro děti a rodiče 1x týdně (rozvoj hrubé motoriky, lokomoční činnosti)
Poradna pro budoucí rodiče a zvyšování rodičovských kompetencí 1xtýdně
Cvičení pro těhotné s porodní asistentkou 1x týdně
Konzultace s fyzioterapeutkou 1x týdně
Finanční poradenství 2x měsíčně nebo dle domluvy
Sociální poradenství s Mgr. Leonou Mohrovou
Jazykové kurzy
Anglický jazyk – 3x týdně
Německý jazyk – 2x týdně

Besedy a kurzy
Koloběžkiáda (září) akce pro děti v rámci Evropského týdne mobility
Přednáška: „Kyberšikana aneb bezpečně na internetu“
Beseda: „Vstup dítěte do mateřské školy“ – Lenka Skrbková, Dis.
Přednáška „Jak na finance“ Ing. Václav Urban
Přednáška o rodičovství a těhotenství Mgr. Lucie Kubelková
Beseda „Prevence syndromu vyhoření v péči o dítě“ a „Děti, emoce, stres a jak na to“ Mgr. Soňa
Procházková

Venkovní akce pro veřejnost:
Bleší trhy (červen a září)
Bazárky dětského oblečení a hraček
Divadelní představení na Farmářských pouťových trzích (srpen)
Jilemnické kulturní léto (srpen) – 1x odpoledne s pohádkou (divadélko)
taneční a pohybová příprava (2x týdně)

Služby centra se propojují se službami charity, kdy sociálně slabší klienty nasměrujeme na
možnost využití našeho humanitárního skladu a potravinové pomoci, dále jim poskytneme kontakty na
potřebné odborníky (občanská poradna, logopedie, pedagogicko-psychologická poradna atd.). Snažíme
se vytvářet klidné a bezpečné prostředí pro rodiny s dětmi.  Velice nás těší zájem o venkovní akce, účast
na těchto akcích byla velmi hojná, zároveň jsme rádi, že se provoz i návštěvnost mateřského centra
vrátila do zaběhnutých kolejí.
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Odpoledne s pohádkou Mateřské centrum Rodinka

8. Charitní taxi – sociální automobil
   Charitní taxi funguje již od září 2018 a těší se stále velké oblibě. Mnoho klientů si již svůj život bez
této služby dovede jen těžko představit. Služba postupně rozšiřuje svoji působnost i do okolních obcí
(Benecko, Vítkovice v Krkonoších, Víchová nad Jizerou, Roprachtice, Studenec, Horní Branná …).
Nejfrekventovanější destinací je nepochybně nemocnice, dále úřady, místní supermarkety či obchody na
náměstí, hřbitov apod. V letošním roce jsme také mnoho klientů vozili do očkovacího centra v Jilemnici,
celkový počet klientů za rok 2022 byl 156. Aktuální cena jednosměrného jízdného je 40 Kč, obousměrná
jízda stojí 70 Kč. Na provoz charitního taxi přispívá i město Jilemnice ročně 100 tis. ze svého rozpočtu,
dále se daří získávat podporu od menších nadací a fondů, jedná se však o menší částky. Stále více a více
jsme přesvědčeni, že je nutné tuto službu udržet i do budoucna, ale jelikož se jedná o službu
neregistrovanou, je její udržení velmi složité a do budoucna nezbytné. Každý rok věříme, že se to zase
povede a my budeme moci našim klientům primárně seniorů říci: „Nebojte se, na letošní rok peníze
máme.“

Bleší trh Evangelická fara v Jilemnici
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8. Charitní taxi – sociální automobil
   Charitní taxi funguje od září 2018 a jeho obliba se stále zvyšuje. Mnoho klientů si již svůj život bez
této služby nedovede představit. Jezdíme s klienty z Jilemnice, ale také z okolních obcí, kterých přibývá
(Benecko, Vítkovice v Krkonoších, Víchová nad Jizerou, Roprachtice, Studenec, Horní Branná, Poniklá,
Mříčná, Martinice …). Nejčastěji vozíme klienty do nemocnice a na polikliniku, dále na úřady, do
místních supermarketů či do obchodů na náměstí, do lékáren a na hřbitov. V letošním roce jsme také
mnoho klientů vozili do očkovacího centra v Jilemnici, celkový počet klientů za rok 2022 byl 156,
většina jezdila opakovaně. Aktuální cena jednosměrného jízdného po Jilemnici je 40 Kč, obousměrná
jízda stojí 70 Kč. Na provoz charitního taxi přispívá i město Jilemnice ročně 100 tis. Kč ze svého
rozpočtu, dále přispívají i obce, ze kterých máme klienty.  Přesvědčení, že je nutné tuto službu udržet i
do budoucna se nemění. Ale jelikož se jedná o službu neregistrovanou, je její financování složité, zvláště
když nám stará Škoda Octavia dosluhuje. Pracujeme na pořízení nového vozu, abychom tuto službu
udrželi i do budoucna.

Charitní taxiCharitní taxi

9. Tříkrálová sbírka
   V roce 2022 se konala sbírka již po dvacáté. Koledníci mohli opět vyjít do ulic a kopců a přinést
požehnání lidem přímo do domů. Několik pokladniček bylo umístěno do obchodů a kostelů v Jilemnici
i okolí. Dále bylo možné přispět i online jako v předchozím roce. Koledníci vybrali 517.926, - Kč.
Z této částky se k nám do Oblastní charity Jilemnice vrací 65 %, ostatní prostředky jsou rozdělovány
podle celorepublikově jednotného klíče. (Více na www.trikralovasbirka.cz). Naše charita využila
veškeré získané finance na úhradu provozních nákladů ve všech našich službách, zejména na provoz
mateřského centra a charitního taxi.

http://www.trikralovasbirka.cz/
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   Letošní tříkrálová sbírka byla rekordní, moc děkujeme všem dárcům za štědrost a koledníkům za
ochotu koledovat i v nepříznivých podmínkách. Speciální poděkování patří vedoucím skautskému
oddílu Dvojka Jilemnice, panu faráři Kvapilovi z Jablonečka a rodině Lokvencových z Košťálova.

Tříkráloví koledníci v Jilemnici

10. Mini půjčovna kompenzačních pomůcek
   Mini půjčovna, zřízená v loňském roce, se zdárně zaběhla, trvalý zájem je zejména o oxygenátor.
V nabídce máme také invalidní mechanický vozík, chodítko čtyřbodové statické, klozetové křeslo a
nástavec na WC. Snažíme se zvýšit propagaci, protože jsme přesvědčeni, že tato služba je v regionu
také potřebná.
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11. Hospodaření OCH Jilemnice 2022
Výkaz zisku a ztráty v tisících Kč

Název položky činnost
hlavní

činnost
hospodářská celkem

1 2 3
A. Náklady 1490 7 1497
A.I. Spotřebované nákupy a nakupované služby 366 366
A.III. Osobní náklady 1066 7 1073
A.IV. Daně a poplatky 1 1
A.V. Ostatní náklady 14 14
A.VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek 21 21
A.VII. Poskytnuté příspěvky 22 22

Náklady celkem 1490 7 1497
B. Výnosy 1382 11 1393
B.I. Provozní dotace 420 420
B.II. Přijaté příspěvky 345 345
B.III. Tržby za vlastní výkony a za zboží 238 11 249
B.IV. Ostatní výnosy 379 379

Výnosy celkem 1382 11 1393
C. Výsledek hospodaření před zdaněním -108 4 -104
D. Výsledek hospodaření po zdanění -108 4 -104

12. Kontakty a aktuální informace
Kontaktní údaje:
Simona Pošepná - 734 280 227 (ředitelka charity)
Jaroslav Svěcený – 736 633 393 (místopředseda rady charity),
Veronika Šnorbertová – 607 557 385 (humanitární sklad)
Mgr. Leona Mohrová - 730 586 731 (zástupce ředitele, mateřské centrum)
Lucie Plecháčová - (účetní)
Aktuální informace ve vývěsce Společenského domu Jilm a na www.jilemnice.charita.cz.
_______________________________________________________________
Oblastní charita Jilemnice – Výroční zpráva 2022
Zpracovali: Leona Mohrová, Simona Pošepná
Foto: Lenka Skrbková, Leona Mohrová, Simona Pošepná

http://www.jilemnice.charita.cz/

